

Noticias de Barcelona

Puertos sucios.—Detención de un supuesto timador.—De la última falsificación.—La compañía teatral de Peña. Los tranvías.

BARCELONA 4.—En virtud de orden telegráfica de la Dirección general de Sanidad, recibida en la estación sanitaria de este puerto, se consideran sucias hasta nueva orden las siguientes procedencias: por peste, Beirut, Buenos Aires, Cortú, Colombo y Guayaquil; por cólera, Asipont, y por fiebre amarilla, Ancona, Bahía y Río Janeiro.

La Policía ha practicado últimamente la detención de un individuo a quien se supone complicado en el timo por valor de 20.000 pesetas de que fue víctima tiempo atrás el secretario del Juzgado municipal de Estella. Dicho sujeto será puesto a la disposición del Juzgado que instruye el sumario por el referido delito.

El Juzgado que instruye el sumario por falsificación de billetes del Banco de Colombia y entradas de fútbol, espera para dar por terminado dicho sumario y elevarlo a la Audiencia recibir de Madrid los antecedentes penales pedidos de los procesados.

El Juzgado del Oeste ha recibido los de Juan Bonet, procesado por el misterioso suceso de la calle de Torredemianes. En ellos no resulta cargo alguno contra el procesado.

El juez ha recibido hoy nuevas declaraciones, sin que ninguno de los declarantes haya aportado dato alguno de interés acerca de si Bonet mató a su exnovia o si se suicidó ésta voluntariamente.

En el teatro Eldorado debutó la compañía de Ramón Peña, estrenando la obra "Mi tía Ramona", que obtuvo escaso éxito. En cambio fueron muy aplaudidos Peña y María Luisa Moneró.

Anoche ha sido arrollado por un tranvía don Juan Montilla, se ochenta y siete años, general de brigada retirado. Resultó con lesiones de pronóstico reservado, de las que fue asistido en la correspondiente Casa de Socorro. El conductor del tranvía pasó a la presencia judicial.

El libro del conde de Romanones

Juicio de "La Epoca" Nuestro estimado colega "La Epoca" publica anoche lo siguiente, acerca del libro publicado por el ilustre ex presidente del Consejo, conde de Romanones:

"A nosotros nos ha parecido siempre un libro de memorias plato de verdadero placer espiritual. La experiencia ajena, plasmada en letras de molde, como enseñanza y lección, es algo sugestivo.

Pero, ¿qué decir de un libro de memorias escrito por un político cumbre, que destacó su personalidad en posiciones preeminentes? Porque la política, por lo que tiene de objetivo y universal, por lo que es arte supremo para guiar los pueblos por el camino de la máxima felicidad, es algo atrayente para todos, y también para todos de excepcional importancia.

El conde de Romanones, que antes de los veinticinco años figuraba en política, que ha sido en ella desde muy joven personalidad destacada, conoce bien toda la época contemporánea. Tal vez en sus evocaciones haya pasión; tal vez haya amarguras; pero aun así, lo que él cuenta será de verdadero interés, y acumulará materiales muy preciados para el historiador futuro.

Juzgamos, pues, acontecimiento literario la aparición del tomo primero de las Memorias del conde de Romanones, que llevan por título "Notas de una vida". Sencillas, amenas, muy sinceras son esas notas. El libro publicado sirve sólo como portada de dos que quedan, pues se detiene en el ser elevado el conde de Romanones, en el año 1901, a los Consejos de la Corona.

Prometimos ocuparnos de este libro con todo detenimiento, y empezamos por hacer votos para que el conde de Romanones no se cansé en el camino que emprende y siga publicando los restantes, cuyo interés será seguramente mucho mayor. Que no nos pase con estas Memorias lo que con algunas otras, que se detuvieron en el tomo primero, siempre por razón natural menos sugestivo.

Como anticipo del plan que tiene el conde de Romanones, copiamos el siguiente fragmento de su prólogo: "Lo que sigue, lector, no es fruto lozano y en sazón; no es, ni mucho menos, trigo zorrolo; estubo en demasía castigado por el sol, a sus rayos expuestos durante muchos años; por eso se encuentra ya pajizo y próximo a desgranarse. Quizá hubiera sido mejor no recogerlo en panera; mas por si alguno pudiera, por contener observaciones de la misma vida allegadas, evitarse el tropezar donde yo unas veces resbalé y otras caí, me decidí a darlo a la imprenta; por lo menos servirá de expansión y esparcimiento a mi espíritu.

No intento escribir las memorias de mi vida, porque, como alguien ha dicho, la vida, excepto la de los grandes

hombres, es más para vivida que para contada. Pero como estas páginas están especialmente dedicadas a mis nietos, creo poder presentarlas ante ellos, sin jactancia, como personaje, y confiar en que les parecerá interesante, aun sin serlo, cuanto refiero.

Comprendo que no sean muchos los aficionados a escribir sobre los pretéritos en que fueron autores. De todos los géneros literarios, éste es el más profundamente melancólico, pues nada mueve tanto a la melancolía como volver la vista hacia atrás y ahincar en lo pasado. Escribo estas páginas queriendo ser sincero.

A la vida política he de referirme con preferencia: ella fué toda la mía. La comencé muy joven; fui al Parlamento no cumplidos los veinticinco años, y allí, seguí sin un solo día de interrupción ni de descanso.

No recorri la vida política por camino de rosas. Pocos encontraron en ella más ásperos abrojos ni espinas más agudas. A pesar de las desgarraduras producidas llegué a todas partes, hasta las cumbres; y por haber estado en todas, algo aprendí; esto ofrezco al lector, si lo tuviere. Divido mis recuerdos en tres etapas: una, desde las primeras impresiones de la infancia hasta el día en que fui ministro; referentes a los años en que ocupé las seis carteras distintas desempeñadas por mí, algunas de ellas por partida doble, constituirán el contenido del segundo tomo. Y el tercero se referirá al período en que, tras de haber sido presidente del Congreso, lo fui por tres veces del Consejo de ministros; y en la presidencia del Senado me sorprendió el 13 de septiembre de 1923."

Las relaciones comerciales entre España y Checoslovaquia

PRAGA, 4.—El ministro plenipotenciario de Checoslovaquia en Madrid, señor Kybal ha dado en la Cámara de Comercio de Praga una brillante conferencia acerca de las relaciones comerciales entre España y Checoslovaquia.

El conferenciante puso de manifiesto la importancia de la producción española en general y en lo que se refiere a la importación a Checoslovaquia, especialmente de minerales, pieles y vinos, los cuales ocupan primer puesto entre los vinos extranjeros recibidos en el país.

Para alentar y dar mayor impulso a las importaciones españolas y a la participación regular de este país en las Ferias de Praga, serán adoptadas las oportunas medidas.

El conferenciante agregó que entre los artículos checoslovacos que van a España figuran, especialmente, los productos metalúrgicos y textiles, vidriería, porcelana, papel, etc., etc.

Con objeto de promover la exportación checoslovaca el señor Kybal recomendó la participación de su país en la Exposición que tendrá lugar en Barcelona el año 1929, así como la creación de una Cámara de Comercio checoslovaca en dicha capital.

Por último, el conferenciante habló de la revisión del Tratado de Comercio entre los dos países, proyectada para el próximo otoño, y expuso opiniones y consejos útiles y prácticos, en lo que se refiere al movimiento comercial de su país con España.

Ecós de Sociedad

El ministro de Egipto en España y Portugal, S. E. Fakiry Baja, ha salido para Lisboa, donde presentará en breve sus credenciales al Presidente de la República.

Durante su ausencia queda en Madrid el encargado de Negocios, don Ismael Saroit Bey.

Los marqueses de Arenas, con sus hijos, los señores de Silveira y los de Travesedo, han marchado a su finca El Pedregal, en la provincia de Avila.

Ha sido autorizado el comandante de Artillería don Luis Pérez de Guzmán para usar en los documentos oficiales el título de marqués de Lede, con grandezza de España.

En Bilbao ha dado a luz felizmente su primer hijo, la señora de Gandarias (don Juan Manuel).

Han marchado: a San Sebastián, los embajadores de los Estados Unidos con sus hijas, la condesa viuda de Adanero, con su familia, y los barones de Sarrutegui y sus hijas, y los marqueses de Pozo Blanco.

A San Juan de Luz, los vizcondes de Altamira y los marqueses de la Ribera; a Ribadesella, los marqueses de Heredia con sus hijas; a Aitaiulla, la marquesa de Tamarit e hija; a Abilaña, los condes de Mieres; a Zaratz, los condes de los Corbos; a El Escorial, don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero; a Reinosa, los marqueses de Campo Santo; a Sevilla, los condes de Aguiar; a Kanderteg, el marqués de Valenzuela; a Sobrón, el marqués de Inicio; a Panticosa, la marquesa viuda de Villamediana, al castillo de Bonneville (Garona), la señora Isabel de Borbón y de Ays; a Puenerrabia, los marqueses de Santo Domingo; y a San Ildefonso, los marqueses de Amposta; a Santander, el duque de Santa Elena.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

De América por cable

Agitación en Méjico. Otra derrota de los rebeldes. Ochenta muertos

MEJICO 4.—Según noticias recibidas en esta capital, en combates registrados en el Estado de Jalisco han resultado muertos unos 80 insurrectos, entre los cuales se afirma que figuraban dos sacerdotes.

Obregón obtuvo dos millones de votos. Sólo ha habido incidentes en Veracruz

MEJICO 4.—El Comité de escrutinio se reunirá el próximo viernes y proclamará oficialmente al señor Obregón. El Comité electoral asegura que Obregón ha obtenido dos millones de votos.

MEJICO 4.—En todo el país las elecciones han transcurrido en medio de una gran calma. Las autoridades para prevenir posibles incidentes, había ordenado el cierre de todos los establecimientos de bebidas alcohólicas. La mayor parte de la población, que temía que ocurriesen incidentes sangrientos, ha permanecido en sus casas. La Policía y la Guardia federal han patrullado por las calles en previsión de posibles desórdenes.

MEJICO 4.—Parece que las elecciones presidenciales se han desarrollado sin incidentes serios. Solamente hay noticia de una riña promovida en Veracruz por adversarios políticos, en la que resultaron dos muertos y diez heridos.

La elección del señor Obregón, no será proclamada oficialmente hasta septiembre próximo, en ocasión de la apertura del futuro Parlamento.

Según los datos que se tienen, la mayoría de los elegidos para éste son partidarios del general Obregón.

MEJICO 4.—Un grupo formado por un centenar de personas trató de apoderarse, durante la celebración de las elecciones para la presidencia de la República, de la urna que contenía el voto depositado por el general Calles.

Los asaltantes entraron en el edificio momentos después de haber salido de él el presidente.

La Policía, que tuvo pronto conocimiento de la intenciona, logró impedir que los malhechores lograsen su intento.

Superávit de 18 millones

MEJICO 4.—El ministro de Hacienda ha anunciado que el balance comercial del primer trimestre del presente año acusa un superávit en favor de Méjico de 18 millones de pesos, habiendo sido las recaudaciones muy superiores a lo que se había calculado al hacer el presupuesto.

El servicio postal aéreo con los Estados Unidos

MEJICO 4.—Hacia el mes de septiembre próximo no podrá establecerse con toda regularidad el servicio postal aéreo con los Estados Unidos, por Laredo, por no disponer hasta aquella fecha de material suficiente.

Contra el imperialismo yanqui en Nicaragua

NUEVA YORK 4.—Ayer, un grupo de jóvenes pertenecientes a la Liga panamericana contra el imperialismo organizó una manifestación que se estacionó ante las oficinas del Banco Morgan, en Wall Street. Los manifestantes llevaban banderas con la siguiente inscripción: "¡Pueblo nicaraguense: sostiene contra el imperialismo norteamericano!"

La Policía dispersó a los manifestantes, deteniendo a 12.

Argentina. El embajador del Uruguay

BUENOS AIRES 4.—Ha visitado al Presidente de la República, señor Alvear, el nuevo embajador del Uruguay en la Argentina, don Juan Carlos Blanco.

Un abordaje en el Paraná

BUENOS AIRES 4.—El vapor inglés "Heathfield" ha chocado en el río Paraná con el buque griego "Meropy". Ambos barcos sufrieron importantes averías.

discursos, que serán transmitidos por radiotelefonía a todos los ciudadanos de la Unión.

Huracanes y lluvias torrenciales

NUEVA YORK 4.—Los Estados de Minnesota y Wisconsin y Dakota del Norte han sufrido muchos daños a causa de tormentas terribles acompañadas de ciclones violentísimos y de lluvias torrenciales.

A causa de dichas tormentas ha habido cinco muertos y 30 heridos, además de haber causado los temporales daños por valor de unos dos millones de dólares.

Viaje del Presidente electo

ASUNCIÓN 4.—El doctor José Cuguiari, Presidente electo de la República, se propone visitar Río de Janeiro, Buenos Aires, Santiago de Chile, y Montevideo, antes de asumir el cargo. En los centros políticos se atribuye extraordinaria importancia al viaje del futuro Presidente.

Energía hidráulica

RIO DE JANEIRO 4.—El Gobierno del Estado de Alagoas ha sido autorizado por el Congreso para contratar con cualquier sociedad que al efecto se organice y que reúna las suficientes garantías, el derecho de utilizar la energía hidráulica del río San Francisco, desde la embocadura del río Mexota, hasta el Océano.

El contrato se efectuará por noventa años.

Las ventas de nitrato

SANTIAGO DE CHILE 4.—En el pasado mes se han vendido 1.500.000 quintales de nitratos. En el mismo mes del año anterior solo se vendieron 439.000 quintales.

El infante don Carlos Notario honorario de Sevilla

En la Audiencia.—El empréstito del Ayuntamiento.—Suboficial agredido

SEVILLA 4.—El decano del Colegio de Notarios de esta capital, acompañado de una Comisión del mismo, visitó al Infante Don Carlos, haciéndole entrega de un magnífico retrato que la Corporación acordó ofrecerle al aceptar Su Alteza el nombramiento de notario honorario.

Ante la Sala de lo civil de esta Audiencia se ha visto el pleito seguido a instancias de la Comisaría Algodonera del Estado contra don Jenaro Parladé, como propietario de los terrenos de Tabladilla, sobre incumplimiento de un contrato de venta de dichos terrenos a la citada entidad oficial.

Defendió al señor Parladé el catedrático de la Universidad de Madrid don Felipe Sánchez Román, y a la Comisaría, el abogado del Estado señor Lobo, a la vista asistió mucho público.

En la Sala de lo criminal se ha visto la causa seguida contra José Avellaneda, acusado de los delitos de disparos, lesiones y uso indebido de arma de fuego.

El fiscal ha pedido la pena de ocho meses y un día por el primero de los citados delitos, y penas más inferiores por los restantes. La defensa se mostró de acuerdo con la petición fiscal.

También se ha visto la causa seguida contra Adolfo Paradas Jiménez, acusado de homicidio frustrado. El fiscal retiró la acusación una vez terminada la prueba.

Se ha realizado con éxito la suscripción pública de 2.850.000 pesetas, empréstito lanzado por el Ayuntamiento de Sevilla para acometer las reformas urbanas de la ciudad. Esta importante operación financiera se ha efectuado en las condiciones más ventajosas para los intereses municipales.

El tipo medio del empréstito ha sido de 98 y 99 por 100.

En Dos Hermanas, el suboficial del escuadrón del regimiento de Alfonso XII destacado en aquella ciudad, don Bartolomé Núñez Rodríguez fue agredido por Antonio Chacón, después de haber sostenido ambos una acalorada discusión acerca de un negocio que tenían. Chacón dió al suboficial varios golpes con una silla y le produjo heridas de ronóstico reservado.

El agresor fué puesto a la disposición de la autoridad militar.

Ratero muerto por un agente

SEVILLA 4.—Alas cincode la madrugada última, después de haber terminado sus tareas como censor en el Gobierno civil el agente de Seguridad don Anastasi Jiménez de Córdoba, y cuando pasaba por la Alameda de Hércules, vió un grupo de tres sujetos sospechosos que pretendían atracar a un transeúnte. El señor Jiménez de Córdoba se dirigió al grupo dándose a conocer como policía. De trataba de los rateros Diego Díaz, "el Huelvano"; Antonio Vela, "el Vellilla"; y Manuel Morales Pérez. Este último fue requerido por el agente para que le entregara un arma blanca que llevaba en la mano. Se negó a ello y lucharon, cayendo al suelo el agente y apuñalándole el Morales. No obstante, al levantarse herido el señor Fernández de Córdoba recibió otra puñalada. Entonces sacó la pistola y disparó un tiro contra el Morales, dejándole herido de muerte. El policía tiene dos graves heridas en la región esternal y en la pierna derecha y un golpe en la nuca. Fue trasladado a la Casa de Socorro del Prado, y el Manuel Morales ingresó en la Casa de Socorro de San Lorenzo donde falleció sin decir palabra.

España en Marruecos

Entrega de insignias a dos capitanes

TETUAN, 4.—En el cuartel de la mejala jaihana se efectuó la entrega de insignias de la Medalla Militar a los capitanes don Rafael Arjona y don Luis Alonso, presidiendo el acto el coronel jefe de las Intervenciones, don Gregorio Benito, y el jefe de la mejala, don José Villalba. Las insignias les fueron ofrecidas a dichos capitanes con afectuosas palabras recordando los méritos que les hicieron acreedores a dicho galardón.

Después la oficialidad de la mejala se reunió en un banquete.

Recogida de fusiles

TETUAN, 4.—Las Intervenciones han recogido 13 fusiles y 4.000 cartuchos. En el zoco del Jemis, de Anyera, se ha efectuado la entrega de nombramientos de las nuevas autoridades majzenianas, pronunciándose autorizadas.

Otras noticias

MELILLA, 4.—Procedente de Villa Saajurjo llegó el pintor señor Moreno Carbonero, que fué a tomar apuntes para el cuadro del desembarco de Alhucemas.

Hoy saldrá para Fez y luego regresará a Madrid. El día 4 se celebrarán los vuelos de patrulla, de Melilla a Tetuán y regreso, para disputarse la copa Heráiz.

Ha llegado a la plaza, para descansar, el batallón de Cazadores de África, número 16, que manda el teniente coronel Pazos. De dicho batallón forma parte el soldado Juan Cruz, al que acaba de concedérsele la Medalla Militar.

Mesa del concurso nacional de esgrima, que se celebrará aquí el próximo septiembre, se han inscrito equipos de Murcia, Valencia y Málaga.

La detención del Landru marseillés

Se apellida Rey y estuvo casado con una española

ARGEL, 4.—El interrogatorio del llamado Landru marseillés ha dado un resultado poco satisfactorio, pues el detenido se encerró en un mutismo casi absoluto.

De las averiguaciones practicadas por la Policía parece desprenderse que el asesino no se llama Caillard ni Jerónimo Prat, sino que se apellida Rey y es originario del departamento del Aveyranc.

Estuvo casado con una española llamada Concepción Hurtado, a la cual abandonó. Durante los años que pasó en Argel y Orán cometió varios robos y el asesinato de un "chauffeur", al cual debía pagar una cantidad al día siguiente de aquel en que le mató.

De las averiguaciones practicadas por la Policía resulta también que toda su vida ha sido en extremo sospechosa.

Hoy habrá sido conducido a Marsella, donde se le someterá a interrogatorio acerca de los asesinatos de varias mujeres, cuyos cadáveres han sido, como se sabe, encontrados en las diversas casas que ha habitado.

Conferencia del azúcar en Ginebra

Se ha pedido que sea convocada por la Sociedad de Naciones

PRAGA, 4.—La Prensa de esta capital recibe noticias de Ginebra según las cuales los Estados productores de azúcar miembros de la Sociedad de Naciones han gestionado la reunión en septiembre de una Conferencia Internacional del azúcar, cuyo orden del día sería poner en su punto, claramente, los asuntos internacionales relativos a este producto. El proyecto ha sido acogido en general con simpatía, pues se reconoce la posibilidad de llegar, bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, a la paz en la industria azucarera.

El Rey de España en Inglaterra

LONDRES, 4.—El Rey de España marchó a Darlington, condado de Durham, para visitar las grandes forjas y altos hornos de la región.

El primer ministro, señor Baldwin, visitó en el hotel Claridge al Soberano español.

El joven Sultán va a Francia

MARSELLA, 4.—Se tienen detalles acerca del viaje que se propone hacer a Francia el joven sultán de Marruecos. Embarcará a bordo del "Mariscal Lyautey" con destino a Marsella. Hace unos diez días, el sultán que se hallaba en Casablanca, ha visitado el barco que hacia entonces escala, inspeccionando los departamentos que van a reservarse. El Sultán embarcará el día 7, acompañado de dos funcionarios de la Residencia. El viaje no tiene carácter oficial alguno. Su Majestad chefiána viene únicamente a buscar en los Pirineos, durante el verano, el calor que falta en Marruecos. Por esta razón, no habrá recepción oficial en Marsella.

Los deportes

BOXEO. El combate Uzcudun Haimann será de campeonato

SAN SEBASTIAN, 4.—En vista de la disposición de Uzcudun a poner en juego su título de campeón de Europa en el encuentro que tendrá el sábado, con el boxeador alemán Maymann, los promotores del encuentro se han dirigido a la Federación Española de Boxeo y a la International Boxing Union pidiendo que se conceda estado oficial a este combate para el campeonato de Europa de pesos pesados.

La International Boxing Union ha telegrafado autorizando para que se haga así y por lo tanto, el combate tendrá carácter oficial. Haymann ha sido designado como "challenger".

Arbitraré el encuentro Gervéz, suizo, y serán jueces un alemán, por parte de Haymann, y Casanova, secretario de la Federación Española, por parte de Uzcudun. Haymann llegará el jueves. La sustitución de Bertazzolo—que queda descalificado por seis meses—ha causado gran satisfacción en los círculos deportivos, por ser el actual contrincante de Uzcudun un púgil de brillante historia.

Uzcudun sigue su entrenamiento en Monte Uña y se halla en magnífica forma. En el combate del sábado, Paulino pondrá en juego el título de campeón de Europa.

SAN SEBASTIAN, 4.—Ayer se ha recibido telegráficamente la autorización necesaria de la International Boxing Union con objeto de que en el combate que el sábado han de celebrar en esta capital los boxeadores Haymann y Uzcudun, éste ponga en juego su título de campeón de Europa de los pesos pesados.

Por la memoria del heroico capitán de Estado Mayor señor Ochando

En la Escuela Superior de Guerra se ha verificado un solemne homenaje a la memoria del heroico capitán de Estado Mayor don Ramón Ochando y Serrano, al que se le ha concedido recientemente la cruz laureada de San Fernando por sus hazañas como aviador en la campaña de Marruecos. El valeroso oficial pereció a consecuencia de las heridas que recibió cuando bombardeaba al enemigo.

El homenaje ha consistido en grabar el nombre de Ramón Ochando y Serrano en el monumento dedicado a los muertos del Cuerpo de Estado Mayor que existe en la Escuela Superior de Guerra. El coronel González Jurado leyó en dicho acto un elocuente discurso, en el que se ensalzaba la hazaña realizada por el héroe.

El capitán general, barón de Casa Davallillo, pronunció después unas sentidas frases de recordación, y, últimamente, el teniente general Ochando, padre del capitán laureado, y que asistió al acto acompañado de sus hijas, dió las gracias a cuántos se habían sumado al homenaje y descubrió el nombre de su hijo, que estaba cubierto por una cinta de los colores nacionales. La ceremonia, sencilla en extremo, conmovió profundamente a los que la presenciaron.

MUERTE DE UN CATEDRÁTICO

El director del Instituto del Cardenal Cisneros

Ha fallecido en Mogro, pueblo de la provincia de Santander, el catedrático, director del Instituto del Cardenal Cisneros, don Miguel Adellac.

La noticia, al ser conocida en Madrid, produjo hondo pesar.

D. Miguel Adellac fué director del Instituto Jovellanos, de Gijón, donde dedicó parte de sus actividades al periodismo, haciendo gala de su talento y vasta cultura. El general aprecio que supo conquistar entre sus compañeros le llevó a ocupar la presidencia de la Asociación de la Prensa de Gijón, en cuyo cargo realizó una brillante labor.

El cadáver del señor Adellac será trasladado a Madrid, donde recibirá sepultura. Sinceramente nos asociamos al dolor que aflige a la familia del eminente catedrático.

La vida en provincias

Zarpa el "Príncipe Alfonso"

GIJÓN, 4.—Ha zarpado con rumbo a El Ferrol el crucero "Príncipe Alfonso". Para despedir a los marinos estuvieron a bordo el alcalde, el presidente y los ingenieros de la Junta de Obras del Puerto.

Homenaje a un gobernador militar

ALGECIRAS, 4.—La guarnición ha obsequiado con un vino de honor al gobernador militar, marqués de la Garantía, por su pase a la reserva. El elemento civil le ofrecerá también un homenaje, como demostración de las simpatías y afectos conquistados durante su largo período de mando.

Los daños que causó la tortuga gigantesca

GIJÓN, 4.—Los pesqueros del puerto de Tazanes que pescaron en aguas de Gijón la tortuga gigante enviada al Museo de Ciencias Naturales, elevaron una instancia al jefe del Gobierno solicitando que se les abone el valor de las redes estropeadas al coger dicha tortuga. Ascienden a más de 1.500 pesetas las pérdidas sufridas por los aparejos.

Correo para América

LA CORUÑA, 4.—Este mes habrá correos para Montevideo y Buenos Aires los días 8, 10, 21, 23, 29 y 30, para La Habana y Veracruz, los días 9, 10, 19 y 23.

En conmemoración de la jornada de Santiago de Cuba

CARTAGENA, 4.—Con motivo del 20 aniversario de la heroica jornada de Santiago de Cuba se celebró en la explanada del muelle de Alfonso XII, ante el monumento de aquella acción y de la de Cavite, una misa de campaña.

Asistieron, presididas por el capitán general del departamento, las autoridades y comisiones civiles y militares. Rindieron honores un batallón de Infantería de Marina, una compañía del regimen-

to de Cartagena, fuerzas de Artillería y Marinería.

Después de la misa desfilaron las tropas ante el monumento, en el que se depositaron muchas coronas y flores.

Traslado

CIUDAD REAL, 4.—Ha cesado en el cargo de gobernador militar, el coronel don Enrique Ovilo, que ha sido trasladado a la Dirección General de Instrucción y Administración del ministerio de la Guerra.

En esta población ha sido muy sentido el traslado del señor Ovilo, que gozaba de generales simpatías.

El general Cavalcanti en Tuy

VIGO, 4.—Llegó a Tuy, procedente de Mondariz, donde pasará una temporada, el general Cavalcanti.

Visitó la Catedral y los monumentos locales. Fue cumplimentado por las autoridades.

Petición a la Compañía del Norte

LA CORUÑA, 4.—La Cámara de Comercio de la Compañía del Norte, en reunión celebrada ayer, acordó que el tren expreso descendente se detenga un minuto en la estación de Guiriza.

LA CORUÑA, 4.—El tercer premio de la lotería última que correspondió al número 4779, vendido en esta ciudad, se ignora quienes son los afortunados agraciados. Únicamente se sabe que se vendió en la administración número 4 del Cantón queño, que regenta doña Fernanda Mera.

Se estrenó en el teatro Rosalía de Castro la comedia de don Luis Torón titulada "De Berez", que obtuvo un ruidosísimo éxito. Fue interpretada por el cuadro de Declamación del Patronato de Caridad.

Las Diputaciones extremeñas en la Exposición de Sevilla

MÉRIDA, 4.—Reunidas las autoridades superiores de la provincia de Cáceres y Badajoz con objeto de ver los medios de acudir a Extremadura a la Exposición Iberoamericana de Sevilla, se acordó que las Diputaciones destinaran 100.000 pesetas para ello.

Las regatas de Mahón-Barcelona. El monumento a Maura

PALMA DE MALLORCA, 4.—En la regata del Mediterráneo Mahón-Barcelona la copa de honor fué otorgada a la balandra "Perla", de Domingo Pons, del Real Club de Barcelona, pilotada por Francisco Navarro.

Invirtió en el recorrido veintisiete horas con una travesía de mar agitado.

Se ha reunido la Comisión del monumento a Maura, acordando consultar a Benlliure, sobre el proyecto de basamento encargado al arquitecto municipal.

Fallecimiento de la marquesa de Figueroa

JEREZ DE LA FRONTERA, 4.—A los noventa y cinco años ha fallecido doña Josefa Pardo-Figueroa, marquesa del mismo título y hermana del "Doctor Thebussem", emparentada con varias familias aristocráticas de toda la región. Ha sido sentidísima su muerte.

La supresión de las barreras aduaneras

GINEBRA, 4.—Se ha reunido la Conferencia diplomática que se ocupa de la cuestión relativa a la supresión de las barreras aduaneras, habiendo asistido representantes de veintisiete Estados.

La sesión estuvo presidida por el ex presidente del Consejo de ministros de Holanda, señor Colings.

Todas las reservas presentadas serán discutidas en la actual reunión.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 4
Interior 4 por 100		
F. y H.	75,15	
Exterior 4 por 100		
F.	91,25	
E.	91,25	
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales		
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	86,05	
Serie F.		
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	96,00	
Serie F.		
Deuda Ferroviaria		
A.	104,00	
B.	104,00	
C.	104,00	
Bonos del Tesoro		
Ayuntamientos		
Madrid 1898.	99,50	
Exps. interior 1899.	98,00	
Id. Id. 1909.	00,00	
D. y Obras.	00,00	
Ensanche.	00,00	
Id. 1915.	00,00	
Villa de Madrid 1914.	96,00	
Id. Id. 1918.	96,00	
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.	94,00	
5 por 100.	101,50	
6 por 100.	112,40	
Acciones		
Banco de España		
Banco Hipotecario.	575,00	
Banco Español de Crédito.	540,00	
Banco Hispano Americano.	446,00	
Tabacos.	245,00	
Fénix.	289,00	
Ferrocarriles Andaluces.	000,00	
Madrid Zaragoza y Alicante.	80,005	
Metro.	626,0	
Norte de España.	23,60	
Azucareras preferentes.	115,55	
F. C.	85,70	
F. P.	81,50	
F. P.	29,24	
Azucareras ordinarias.	54,00	
F. C.	53,0	
F. P.	169,00	
Obligaciones		
Río de la Plata.	648,00	
Pefarroya.	155,50	
Moneda extranjera		
Frances.	25,80	
Frances suizos.	117,80	
Frances belgas.	85,70	
Liras.	51,80	
Libras.	29,55	
Dólares.	6,07	
Dólares cable.	000,00	

Del extranjero

Crisis de alojamientos

PARIS, 4.—En la Cámara de Diputados se discute hoy el proyecto del señor Loucheur sobre construcción de casas baratas para remediar la crisis de alojamientos.

Dos muertos y diez heridos

EPINAY, 4.—Ayer, y cuando se proyectaba al aire libre, junto a la carretera, una película cinematográfica, un camión se precipitó sobre los espectadores, resultando dos muertos y diez heridos, tres de ellos muy graves.

Lo que dice Macdonald de la autonomía de la India

LONDRES, 4.—En la Conferencia laborista del Imperio Británico, el señor Macdonald ha expresado la esperanza de que la India sea dentro de pocos meses un dominio autónomo.

Nuevo jefe de la Policía de Londres

LONDRES, 4.—El jefe de la Policía londinense, sir William Harwood, ha dimitido el cargo, siendo nombrado, para sucederle el ex gobernador del Canadá, lord Byng.

En la Cámara de los Comunes, el ministro del Interior ha declarado que esta sustitución está relacionada con los recientes incidentes originados en Hyde Park por varios agentes de Policía.

Incendio en unas escuelas españolas

LISBOA, 4.—Esta mañana se produjo un violento incendio en el edificio que ocupan las escuelas españolas Reina Victoria, y a pesar de la pronta intervención de los bomberos, los daños ocasionados han sido importantes.

El edificio, que había sido transformado recientemente con el apoyo financiero del Gobierno español, ha sufrido serios perjuicios, pues se ha hundió el techo de las escuelas.

La sequía en Turquía

ANGORA, 4.—En los vilayatos de Konia y Akseray, la sequía sigue causando enormes estragos, obligando a muchos de sus habitantes a emigrar a otras regiones.

Noticia inexacta

SOFIA, 4.—La Agencia Telegráfica Búlgara dice estar autorizada para declarar inexacta la noticia publicada por el diario "Política", según la cual Bulgaria había propuesto a Yugoslavia la conclusión de un Pacto de arbitraje entre los dos países.

En un cine al aire libre

Un camión se precipita sobre los espectadores

EPINAY, 4.—Cuando se proyectaba al aire libre, junto a la carretera, una película cinematográfica, un camión se precipitó sobre los espectadores, resultando dos muertos y diez heridos, tres de ellos muy graves.

Estafador detenido al hacer una denuncia

Acusaba, con nombre supuesto, a una familia, de la que pretendía cobrar treinta y un mil pesetas.—El detenido cobró, con un decimo falso, 20.000 duros de lotería.

Hace unos días fué enviado al Juzgado de guardia un escrito con la firma "Doctor Molina", en el que se apuntaba la sospecha de que Francisco Requena Chono, que habitó en la Avenida de Menéndez Pelayo, 23, y murió el día 22 de julio de 1927, pudiera haber fallecido envenenado o a consecuencia de un disparo que le hizo Mariano Rodríguez Sánchez, en el mes de julio de 1923. La bala que hirió al agredido, en aquel entonces, no pudo ser extraída.

El jefe de la primera brigada, don Enrique Maqueda, al tener conocimiento de la denuncia, recordó que el tal "Doctor Molina" no era persona desconocida de la Policía, por lo que se dió a buscar en los archivos antecedentes del tal sujeto y los encontró muy copiosos, por cierto.

El titulado "Doctor Molina" resultó ser un "pájaro de cuenta". Su verdadero nombre es el de José Ignacio García Salmond. Además usa indistintamente los de Francisco Martínez Cruz, Antonio Cruz Martínez, Eduardo Martínez Molina, Eusebio Nieto Molina, etc., etc. Desde luego, de doctor tiene tanto como un sastre de perito agrónomo.

Con estos antecedentes los funcionarios policíacos fueron a la calle de la Ballesta, número 6, tercero, donde "el Doctor" estaba en calidad de huésped, según los datos que de él se tenían en los archivos.

De las manifestaciones que hizo el detenido y del trabajo efectuado por la Policía se ha puesto en claro todo cuanto se relaciona con este asunto, que es como sigue:

El detenido y Requena se conocieron el penal de Ceuta y al cumplir los dos se instalaron en la Avenida de Menéndez Pelayo, 23, con la mujer e hijos del segundo. Esta amistad de los dos hombres, dió origen a multitud de disgustos familiares, disgustos que se agudizaron con el viaje de una de las hijas de Requena con Mariano Rodríguez "el Faroles" el cual estaba al servicio de Requena en la contrata que éste tenía de las barcas del Retiro.

Dispuestos a impedir la boda salieron un día Requena y su amigo Ignacio al encuentro de "el Faroles", que había sido despedido de su empleo, y en la calle de Fernando VI le dieron un palizón. "El Faroles" se defendió a tiros y uno de los proyectiles hirió a Requena.

Pasó el tiempo, curó el herido, salió de la cárcel Mariano, y poco después éste contrajo matrimonio con la hija de Requena, llamada María Requena López. El matrimonio fué a habitar a la calle del General Ricardo, número 22, y con ellos marchó también la madre y la hermana de María, pues Requena, a causa de otra pelea, se quedó sólo con su amigo Ignacio y una sirvienta que se llama Josefa Caviñano. Poco después el matrimonio vió se reconcilió y nuevamente la esposa y la hija soltera de Requena volvieron a vivir juntos en la referida casa de la Avenida de Menéndez Pelayo.

El día 22 de julio de 1927, fué encontrado muerto Requena, en su habitación. Tanto el médico de la Casa de Socorro como el forense cercaron a Requena, que el fallecimiento fué

natural, a consecuencia de una angina de pecho.

Días después, José Ignacio fué expulsado de la familia de Requena, y algunas veces más tarde aquel escribió a la viuda para pedirle 30.000 pesetas, que aseguraba haber entregado a Requena; mas como no presentaba documento alguno que acreditase la deuda, la cantidad no se fue satisfecha.

En vista de ello, José Ignacio rebajó la cifra a 31.000 pesetas, y obtuvo el mismo resultado negativo.

El detenido José Ignacio tiene sesenta años, y entre sus muchas fechorías está la de haber cobrado, con un decimo que falsificó, 20.000 duros en la Administración de Loterías de la calle de Carretas, 17 y 19, en el sorteo del día 2 de enero de 1922.

José Ignacio, en aquel entonces, no pudo ser descubierto por la Policía; pero se sabía que era el culpable, pues el dueño de la Administración le reconoció en una de las fotografías que de gentes sospechosas le mostraron en la Dirección de Seguridad. Ahora, con su denuncia, ha venido a meterse en la boca del lobo.

También se ha averiguado que José Ignacio intentó cobrar 60.000 pesetas en un Banco de Málaga, mediante un cheque falsificado.

El detenido niega que sea el autor de estas hazañas, y asegura que el culpable es un individuo que se le parece mucho.

EL 7 DE JULIO

Honras fúnebres en sufragio de los defensores de la libertad.

El batallón de Milicianos nacionales celebrará solemnes honras fúnebres el día 7 del actual, a las once, en la iglesia de San Francisco el Grande, en sufragio de los que sucumbieron el año 1892 en defensa de la libertad y por los socios fallecidos durante el año.

A este acto, que será presidido por el teniente general don Agustín Luque, como presidente de la Sociedad, asistirán las autoridades civiles y militares, una compañía del Ejército con bandera y música y el batallón de Milicianos nacionales.

La situación en China

Próxima reunión de los delegados nacionalistas para revisar los Tratados. Deserciones. Viaje de Chang Kai Shek

LONDRES, 4.—El corresponsal del "Daily News" en Nankin telegrafía a su periódico diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros nacionalista ha puesto en conocimiento de los representantes de las potencias extranjeras la noticia de que el día 20 del corriente se reunirán en Nankin a dos los delegados nacionalistas de China con objeto de proceder a la discusión de las bases sobre que ha de asentarse la revisión de los Tratados.

Todos los representantes extranjeros han sido invitados por el indicado ministro para que asistan a las deliberaciones de la conferencia nacionalista.

LONDRES, 4.—La Agencia Reuter comunica que 5.000 chinos que se pasaron a las tropas nacionalistas han desertado nuevamente, uniéndose a las tropas nordistas del Chantung en las proximidades de Lutai.

PEKIN, 4.—Ha llegado a esta ciudad el mariscal nacionalista Chang Kai Shek, representante del Gobierno de Nankin.

EN FRANCIA

Ante el problema financiero

PARIS, 4.—La Asociación de tenedores de rentas francesas en su Asamblea general votó por unanimidad la moción siguiente: "Los tenedores de rentas francesas en el momento en que la estabilización del franco les arrebató toda esperanza de ver mejorada su situación por el resurgimiento monetario recuerdan con el mayor apremio que la dotación actual de la Deuda pública interior (tanto para el servicio de intereses como para la amortización) constituye la prenda intangible de los acreedores del Estado.

Piensen que sería inadmisiblemente desviar de su fin el esfuerzo pedido al país y consagrar a otro objeto que le deude pública los ingresos actuales que le concede la ley."

Gran revista naval.—Asiste a ella el Presidente de la República

EL HAVRE, 4.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha asistido a la revista marítima celebrada en este puerto, y en la que han tomado parte 75 barcos.

El ministro de Marina, señor Leygues, pronunció un discurso diciendo que Francia es la única de las naciones beligerantes que no pudo durante la lucha, reparar las pérdidas sufridas en sus arsenales, por encontrarse éstos dedicados al servicio de los países aliados; pero después de terminada la gran guerra, Francia ha logrado ponerse al día, de una manera metódica, reconstituyendo sus actividades con arreglo a los procedimientos más perfeccionados.

El señor Tardieu pronunció otro discurso, refiriéndose a la política seguida con respecto a los puertos mercantes, y subrayó la obra realizada por el Gobierno en ese sentido.

Preparativos para la conferencia norteafricana

RABAT, 4.—Hoy se celebrará en dos salones de la Residencia general la sesión solemne de inauguración de la Conferencia norteafricana en presencia de los residentes de los gobernadores generales y de las diversas Delegaciones.

A la sesión de inauguración seguirá un almuerzo oficial ofrecido por M. Steeg.

Las sesiones de trabajo empezarán por la tarde.

Ayuntamiento

Los presupuestos

En la primera sesión de la Permanente se discutirán y aprobarán los dictámenes relativos a los presupuestos ordinarios del Interior y del Ensanche.

El presupuesto de ingresos del Interior contendrá bastantes novedades.

Se refuerzan los ingresos en unos cinco millones de pesetas, mediante la aplicación de tributos que hasta el presente no se habían puesto en vigor, y el resablecimiento parcial del inquilinato en algunos de los alquileres que fueron desgravados en 1926.

Se propone que la excepción del inquilinato, que al presentecoge los alquileres de menos de 2.000 pesetas se construya a los de menos de 1.200; es decir, que en el ejercicio de 1929 pagarán eses impuesto todos los vecinos que abonaban alquileres de cien pesetas mensuales en adelante.

Se crea la Inspección sanitaria de substancias. No la pagarán la leche y otros artículos de primera necesidad. Los restantes pagarán una tarifa que, por lo reducida, no podrá repercutir en su precio en el mercado.

Otras innovaciones tributarias afectan al cobro de los servicios que el Ayuntamiento presta a particulares y Empresas, y por los que ahora no percibe nada.

Proyecto de mercado subterráneo

Una Empresa particular ha sometido al Ayuntamiento, para su estudio, el proyecto para sustituir el actual mercado del Carmen con otro subterráneo.

Propónese que se instale en la propia plaza del Carmen, haciendo galerías subterráneas donde se habilitarán los puestos de venta y las demás dependencias propias del servicio.

Gacetillas teatrales

CHUECA.—Mañana Jueves, a las 7, la cada día más celebrada fantasía "El país de la revista", deliciosa partitura del maestro Rosillo, e interpretación insuperable de Cándida Suárez, Lino Rodríguez y toda la Compañía. A las 11, estreno de la zarzuela cómica en dos actos de Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Rosillo, "El secreto de mi prima".

"LAS CASTIGADORAS" en FUENCARRAL.—Esta popularísima obra del maestro Alonso, que interpreta insuperablemente Celia Gámez y toda la Compañía de Rómulo, que actúa en este teatro con éxito enorme, sigue llenando la amplia sala. Fin de fiesta por Ramper.

"NOCHE LOCA".—Esta aplaudidísima revista del maestro Alonso, será estrenada el próximo sábado, por la noche en el teatro Fuencarral por la Compañía del teatro Rómulo, con importantes modificaciones y la intervención de toda la Compañía.

Un descarrilamiento

Mueren el maquinista y el fogonero PINEWHERRY (Condado de Ayr), 4.—Ha descarrilado un tren de mercancías, saliendo de la vía la locomotora y veinte vagones.

Han muerto el maquinista y el fogonero.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las 4,30 de la tarde.

Primero, a remonte: Izaguirre y Egusquiza contra Arano y Escudero.

Segundo, a pala: Fernández y Pérez contra Azurmendi II y Amorebieta I.

CHUECA.—A las 7, "El país de la revista" (clamoroso éxito); a las 11, "El secreto de mi prima" (estreno).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Rómulo. Temporada popular de verano.—A las 7 y a las 11, "Las castigadoras" (éxito formidable) y Ramper.

Los Reyes de Bélgica en el congo

BRUSELAS, 4.—El Rey y la Reina de los belgas han presidido las fiestas conmemorativas del aniversario del Estado libre del Congo. Estas se han celebrado en Leopoldville, donde los indígenas aclamaron a los Reyes con extraordinario entusiasmo.

La Avlación

LOS AVIADORES PERDIDOS EN EL POLO

El "Krassin" no ha recogido a ningún tripulante del "Italia".

MOSCÚ 4.—El Comité formado para entender en los asuntos relacionados con el salvamento de los tripulantes del "Italia", desmiente categóricamente que el barco rompielios ruso "Krassin" haya salvado ninguna partida de tripulantes del dirigible italiano.

Dice el Comité que lo que radiografió el barco rompielios ha sido que se encuentra a 100 millas del grupo de tripulantes del "Italia" y que tiene esperanzas de poder llegar hasta ellos y salvarlos.

Se renuncia a la ayuda inglesa

OSLO 4.—La Comisión particular encargada de organizar socorros para la busca de Guilbaud y Amundsen ha acordado renunciar al ofrecimiento hecho por la Gran Bretaña de enviar aviones ligeros para cooperar a los trabajos de salvamento. La causa de esta decisión es que el Gobierno inglés propuso el envío de esos aparatos a través del continente, procedimiento que es juzgado demasiado lento por la expresada Comisión, la cual esperaba que fueran enviados embarcados a bordo de un crucero británico.

El "Braganza" en King's Bay

OSLO 4.—El vapor "Braganza" ha llegado a King's Bay, llevando a bordo a los aviadores Larsen y Holm, los cuales entrarán inmediatamente en acción para buscar al capitán francés Guilbaud.

Los barcos noruegos y franceses no han encontrado, durante las exploraciones que vienen realizando, vestigio alguno de los desaparecidos en la isla de los Osos.

EL VUELO ROMA-BRASIL

Salen los aviadores italianos Ferrarín y Delprete

ROMA 4.—Los aviadores italianos Ferrarín y Delprete levantaron el vuelo ayer a las siete cincuenta y uno de la tarde del aeródromo de Montecelio, empujando así su proyectado vuelo transatlántico.

Contrario a las noticias que circularon de que los aviadores se dirigían a Buenos Aires, éstos han afirmado que su destino es el Brasil.

ROMA 4.—El aparato a bordo del cual los aviadores italianos Ferrarín y Delprete confían en llegar al Brasil desde Roma, sin hacer escalas, es un aparato de un solo motor de doce cilindros y 550 caballos de fuerza. El aparato es el "Savoia 64", con el cual los mismos aviadores establecieron el "record" de duración de vuelo. El "Savoia 64" es un avión idéntico al "Santa María" de De Pinedo.

Los aviadores llevan a bordo un pequeño aparato transmisor y receptor de "radio".

El aparato no va provisto de flotadores.

Ferrarín piensa que pueden llegar al Brasil en setenta horas.

OTRAS NOTICIAS

Intento fracasado

BERLÍN 4.—Los aviadores Risticz y Zimmermann han aterrizado por mal funcionamiento del motor, después de permanecer en el aire diez y siete horas y media.

Dos aviadores carbonizados

ISTRES 4.—Un avión que realizaba maniobras esta mañana ha caído desde gran altura envuelto en llamas.

Sus dos ocupantes perecieron carbonizados.

Dos aviones alemanes

OSLO 4.—Dos aviones alemanes, al mando del mayor Hüdér, van a emprender en breve una serie de vuelos de exploración en busca de los miembros de la expedición polar y de los aviadores desaparecidos al acudir en su socorro.

El aviator mejicano Piarro

MEJICO 4.—El aviator mejicano Piarro, que ha anunciado hace tiempo el vuelo sin escalas desde esta ciudad a La Habana, saldrá mañana para dicha ciudad, y se propone después visitar la América Central.

La política alemana

Declaración ministerial del nuevo Gobierno en el Reichstag

BERLÍN 4.—Ayer se ha presentado ante el Reichstag el nuevo Gobierno.

La sesión se abrió a las tres de la tarde con una enorme concurrencia.

En seguida de abrirse la sesión, el canceller Hermann Müller dió lectura de la declaración ministerial.

Empieza dicho documento diciendo que la lucha electoral ha demostrado que Alemania comienza ahora un nuevo período de desenvolvimiento. Con arreglo a la voluntad expresada por la nación alemana en las elecciones el Gobierno del Imperio emprenderá un enérgico trabajo de reforma en todos los dominios.

El nuevo Gobierno continuará practicando la política exterior que se inspira en el deseo de llegar a una colaboración pacífica con renuncia a toda idea de revancha, y perseguirá el objetivo de asegurar a Alemania la igualdad de derechos entre las naciones. Trabaja también en pro de la consolidación de la política económica europea y cooperará lealmente con los demás Gobiernos.

Como toda la nación, el Gobierno está convencido del irrecusable derecho de Alemania a la liberación de los territorios rebanados, ocupados todavía, y de la del territorio del Sarre, donde los ocupantes no han podido obtener ninguna consecuencia del desdoblamiento político durante los últimos años.

Si ocurriera, efectivamente, que se dejaran terminar los plazos fijados en los Tratados para evacuar los territorios ocupados, se habría perdido una excelente ocasión de conciliación, a pesar de haberse cumplido para ello todas las condiciones preliminares.

Se trat para nosotros—continuó diciendo el jefe del Gobierno—de ver suprimida esta barrera de los tiempos de guerra, que es un obstáculo para las relaciones verdaderamente cordiales entre los pueblos, y esperamos

que este punto de vista, tan netamente expuesto sea apreciado de igual manera por los Gobiernos de las potencias ocupantes.

Al referirse a la Sociedad de Naciones se declara que la base de la política exterior alemana no puede estar más estrechamente ligada con su actividad en el organismo de Ginebra, al que los alemanes consideran como uno de los más importantes factores de la vida internacional, razón por la cual Alemania colaborará en Ginebra, en todos los problemas pendientes de solución, y entre los que figura en primer plano, para Alemania, el del desarme general.

En lo que a este punto se refiere—continuó diciendo el orador—Alemania ha terminado por completo el desarme, y ningún Estado ha hecho tanto como ella para la seguridad general, como está probado por el Tratado de Locarno, nuestros numerosos Tratados de arbitraje y nuestra activa colaboración en el Comité de Seguridad de Ginebra.

Alemania fué el primer Estado que aprobó sin reservas el Pacto norteamericano declarando la guerra fuera de ley y continuamos contribuyendo a la realización de este plan. Todo esto nos concede el derecho de exigir con energía que se proceda seriamente a la ejecución del desarme general.

En lo que respecta a las reparaciones, Alemania ha cumplido con los compromisos contraídos. Ahora bien; es preciso llegar a una solución definitiva de esta cuestión.

Según palabras de los propios peritos—agregó el señor Müller—, las reparaciones no podrán ser pagadas a la larga, sino mediante los excedentes efectivos de la economía alemana. La economía mundial sufre a causa del proteccionismo. El Gobierno del Imperio apoyará cuantos esfuerzos tiendan a desarrollar y profundizar las relaciones entre la economía alemana y la economía mundial a fin de que la primera pueda llegar a su desenvolvimiento completo.

Después manifestó que el Gobierno alemán considera como tarea de gran importancia la ampliación de las relaciones por medio de Tratados de comercio entre Alemania y otros países, especialmente situados al Este y al Sureste.

La declaración termina diciendo: El Gobierno de Alemania tiene la intención de ratificar el Convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas e intervendrá en el curso de las negociaciones internacionales, de manera enérgica, en favor de la supresión de todo aquello que todavía dificulta la ratificación general.

Estancia del infante don Fernando en Asturias

OVIEDO, 4.—Ayer mañana, acompañado de las autoridades civiles y militares, marchó el infante don Fernando a Trubia, realizando una detenida visita a la fábrica de cañones. Después fué obsequiado con un banquete de 120 cubiertos.

A su regreso a Oviedo, visitaron el Reformatorio para niños delincuentes, felicitando al infante a los miembros del Tribunal Tutelar y al general Zubillaga, fundador del Reformatorio. También visitó la fábrica de fusiles, donde fué obsequiado con un "lunch".

Ayer noche marchó el infante a Madrid, en el expreso, despidiéndole las autoridades.

El general Sanjurjo regresa a Marruecos

Ayer salió en avión del aeródromo de Cuatro Vientos con dirección a Marruecos el alto comisario, general Sanjurjo.

La salida la presenciaron gran número de militares que le hicieron una despedida cariñosa.

LA CRISIS GRIEGA

Venezelos encargado del poder

La huelga tiende a agravarse

ATENAS, 4.—La situación creada por la huelga tiende a agravarse complicándose con la crisis ministerial.

La Cámara ha aplazado sus sesiones hasta que se resuelva la crisis.

Los maquinistas y fogoneros de dos buques surtos en el puerto se declararon ayer en huelga, respondiendo a esta actitud los armadores con la proclamación del "lock-out".

Varios grupos de comunistas han intentado organizar manifestaciones, lo que ha impedido la Policía al cabo de grandes esfuerzos.

En los choques habidos entre comunistas y policías ha resultado herido un oficial de Seguridad.

ATENAS, 4.—El señor Venezelos ha recibido el encargo de formar Gobierno.

Los nuevos ministros prestarán mañana juramento.

El nuevo presidente del Consejo ha obtenido del almirante Conduriotis la disolución del Parlamento.

A pesar de esto, se cree que el Gabinete que se forme se presente ante la actual Cámara.

Reunión hispanoamericana

Convocados por don Juan C. Cebrán se han reunido don Blanca de los Ríos y los señores Frances Rodríguez, Fernández Medina, ministro del Uruguay, ministro del Salvador, Novo y Colson, Puyol y Chicharro, con objeto de tomar acuerdos para luchar contra los vocablos "latinoamericano" e "hispanoamericano".

Se acordó redactar un documento, que con la firma de los reunidos y de otras personalidades de la misma opinión en este asunto será elevado al Gobierno, para pedirle que impida que en los documentos de carácter oficial se usen las palabras latinoamericana e Iberoamérica y sus derivados.

Se fundan en que en dichas palabras se suprime lo que dice relación a los nombres de las naciones civilizadoras: España y Portugal.

Se debe decir y escribir América española, América portuguesa y América hispanoportuguesa.

Un libro interesante

"Los problemas de la responsabilidad", por Anselmo González

Hito de positivo valor en el estudio de la responsabilidad, nula o atenuada del delincuente morbo, gradación que inquieta hoy fuertemente a la ciencia jurídica, es el meritorio libro de Anselmo González, nuestro "Alejandro Miquis" de las letras y del periodismo español. Pedagogo de activa e inquieta indagación; miembro de la, en triste hora disuelta, Escuela de Criminología Española, suspenso casi en sus interesantes y prometedoros baluceos, apenas iniciada una orientación que conducía al cauce de acertados métodos criminológicos, siempre notados entre nosotros, el publicista infatigable recoge en una guía de técnico psico-judicial el amplio campo revelador de la delincuencia, desde el punto psicológico del sujeto infractor del derecho.

Necesitada en alto grado se halla nuestra ciencia psico-judicial de estas aportaciones escrutadoras de la responsabilidad en sus diversos grados, pleno, nula o atenuada, según las características mentales, sanas o morbosas del delincuente, y que, especialmente desentrañan en cuanto al último de ambos grupos, el grado de consciencia, voluntariedad, ánimo de propósito delictivo que en nuestro Código se resuelve en forma simplista, cómoda y científica, yendo del responsable total al irresponsable absoluto y exenta de pena, por marcada, acusadísima, teatral eclosión de una demencia que conforme al sentir de los tribunales de justicia ha de ser el contrapunto obligado de la normal volición delictiva, desafiando el complejo de contrastes y matices comprensivo de la enorme distancia a recorrer entre el hombre responsable pleno y el que alcanzó las cimas de la ceguera del alma.

Cierto que el problema jurídico, más que de leyes, sea de hombres, y que el mismo demagógico código penal del 70, tuvo acaso un atisbo genial de futuros problemas, ni enfocados ni previstos en su época, al admitir en el primer circunscrito artículo del artículo noveno, las de excepción del octavo, cuando no concurrían todos los requisitos necesarios para eximir de responsabilidad, declaración que, apreciada en todo su amplio valor moderno, hubiera permitido a la jurisprudencia un enfoque científico y razonable de los problemas de la pseudo responsabilidad, cuya existencia no se niega hoy científicamente en parte alguna.

No lo ha entendido así la jurisprudencia, que incluso ha declarado en cuanto a posibles aplicaciones de esta primera atenuante, que ella se refiere a los casos de exención que constan de "varios" requisitos necesarios para producirla (1), y aun, más concretamente, a declarar que la afirmación del Jurado "de hallarse el procesado al cometer el delito con "sus facultades mentales perturbadas", no puede equipararse a la locura (2).

Precisamente porque el momento jurídico de un pueblo no responde a conceptos privativos de una clase determinada, sino al grado de desarrollo alcanzado por la ciencia en general, nada puede coadyuvar a disipar nieblas y elevar a la debida categoría científica realidades proclamadas, como esta clase de estudios, que desentrañando biológica y psíquicamente el problema, nos llevan a conclusiones prácticas de orden jurídico como el grado de imputabilidad por determinación apropiada del libre albedrío y a los más importantes de la ciencia penal moderna, que son la de previsión contra las consecuencias delictivas y la graduada temibilidad del delincuente para allegar lo que a los núcleos humanos importa: la defensa social.

Examinando las diversas tendencias científicas de los códigos modernos que han desterrado el concepto de la "enajenación" concebida de forma empírica e indeterminada, el autor mantiene que "El problema de la irresponsabilidad debe actualmente plantearse en el terreno de la psicología cuantitativa".

Los medios que su convicción acuerda a esta ciencia son los que estudia y desarrolla en los capítulos que examinan la responsabilidad atenuada por enfermedad y edad natural y mental datos allegados por caracterización psíquica del delincuente.

Entre el estado de normalidad mental y el de enajenación absoluta hay una gama continua de matices, recuerda, afirmándose en los clásicos jurídicos de la responsabilidad atenuada; matices que necesaria, humana y ventajosamente, han de verse reflejados en la pena.

La base jurídica de los fallos penales fué siempre para el magistrado el informe médico pericial. No siempre fué herméutica nuestra magistratura a la sugestión pericial, lo sucedido es que, afirmada la perturbación mental, sucediéronse las absoluciones cuya prodigalidad alarmó el ánimo del juzgador ante una posible y reiterada impunidad de la delincuencia.

Sucedió lo que en todo avance, que, lejos de ser llevado por los austeros y graduados caminos de la ciencia, se enfocó por las avenidas arrolladoras del sentimiento, servido a más de una dolorosa impermeabilidad para la misma gradación científica.

No a otra cosa debieron obedecer sentencias como la última de las citadas, que repugna rotundamente la afirmación de un jurado, basada indiscutiblemente en prueba pericial, y que entrega a la pena normal a un llamado perturbado. Debatirse sin salida entre la responsabilidad y la irresponsabilidad, absolutas, totales, sin gradaciones para el inculpaado, que no daba todos los quilates apetecibles de alteración mental al ojo medianamente inexperto del juez, ha debido ser por mucho tiempo el tormento de nuestra magistratura. Se tomó en prevención la prueba pericial y a taumaturgia sus aportaciones.

Se imponen nuevas normas: el autor

(1) Sentencias de 3 de abril de 1912; 28 de diciembre de 1920 y 11 de febrero de 1922.

(2) Sentencia de 15 diciembre de 1905

Los sucesos

Atropellos

Basilio Vázquez Castaños, de diesiocho años, domiciliado en el paseo de Santa María de la Cabeza, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó el atropello en el paseo de María Cristina el "auto" 21.897 M., que conducía Antonio Perdices García.

Un carro del regimiento de Húsares de la Princesa, guiado por el soldado Blas Jiménez Sánchez, atropelló a Asunción Manso García, de nueve años, causando lesiones de pronóstico reservado.

Robo importante en un tranvía

En un tranvía disco 51, y a las primeras horas de la madrugada de hoy, le robaron a Basilio Ortega Martín, de cincuenta y cuatro años, propietario en la provincia de Segovia, y con residencia actual en Madrid, General Pardiñas, 105, cortándole el chaleco, 12.100 pesetas en metálico, siete cupones de la Deuda perpetua interior, dos letras aceptadas de 13.500 pesetas; otra de 1.300, otra de 500 y varios documentos.

Del hecho se dió cuenta a la Policía, y ésta al Juzgado de guardia.

Jiménez Siles, en libertad

Ha sido puesto en libertad el director de la revista "Post Guerra", don Rafael Jiménez Siles, después de haber cumplido la condena de seis meses y un día de prisión que le impuso el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Silveti, fuera de peligro

Según "El Universal", de Méjico, llegado hoy a Madrid, el diestro Juan Silveti se encuentra en franca curación de las graves lesiones que se causó recientemente en el accidente automovilista del que dimos cuenta días pasados.

Los médicos después de practicarle una nueva operación, abrigan la esperanza de que no surgirá ninguna complicación en la doble fractura del cráneo que sufre el torero mejicano, y que consideran al herido fuera de peligro.

El pacto de Nettuno

ROMA, 4.—Aumentan en Italia las preocupaciones referentes a la ratificación del Pacto de Nettuno, las cláusulas del cual interesan muy especialmente a las poblaciones croatas. El señor Pribichevich, jefe del partido democrata independiente, ha manifestado lo siguiente a un enviado especial del "Corriere della Sera".

"Me parece que los italianos deben haber comprendido que la Skupchina actual no tiene el prestigio suficiente para ratificar dicha Convención. Además, los partidos de oposición no han podido saber aún si este Tratado basta para arreglar nuestras relaciones con Italia o si sólo constituya una etapa hacia un acuerdo general. Yo no soy hostil a una avenencia; pero creo que el Pacto en cuestión tiene necesidad de ser revisado y que debe ser aceptado por todas las nacionalidades de Yugoslavia. Para que Yugoslavia e Italia vivan en paz es preciso resolver todas las cuestiones en bloque".

Stefán Radich mejora

BELGRADO, 4.—El estado de salud de Stefan Radich ha mejorado de tal modo, que éste podrá abandonar inmediatamente el hospital.

El Rey se encarga de la educación de dos hijos del diputado Radich

BELGRADO, 4.—La viuda del diputado Radich, muerto a consecuencia de la agresión ocurrida el 20 de junio en el Parlamento ha sido recibida por el Rey, quien le pidió le confiara dos de sus hijos para encargarse de su educación.

El Rey ha recibido con gran emoción de manos de la viuda el retrato de su esposo.

POLITICA

Esta mañana, a las doce, marchó a El Escorial en automóvil el jefe del Gobierno.

Su secretario particular, señor La Cuesta, irá a diario para despachar con el presidente.

Esta mañana regresó a Madrid el infante don Fernando, que asistió al abandonmentamiento del crucero "Príncipe Alfonso", deteniéndose en Oviedo para visitar la fábrica de fusiles y el reformatorio infantil.

Esta mañana se reunieron en el Salón de Actos del Consejo de Instrucción pública, presididos por el ministro, los decanos de las Facultades.

El señor Callejo manifestó que a la reunión solo habían dejado de concurrir tres decanos que se hicieron representar.

El ministro dió cuenta a los reunidos de la finalidad de la reunión, que era la de dar cumplimiento al decreto sobre prelación e incompatibilidad de asignaturas obligatorias, teniendo sobre esto un cambio de impresiones.

Las reuniones continuarán en días sucesivos, y el viernes les obsequiará el ministro con un té, aprovechando el agasajo, para que los decanos le informen de los acuerdos que adopten.

Los fondos públicos presentan mejor disposición, y sube la Deuda reguladora 15 céntimos, al quedar a 75.15.

Los Bancos están encallados y los ferrocarriles varían poco.

Las acciones de Explosivos están menos firmes que el día anterior.

Los francos bajan de 23.90 a 23.80; las libras de 29.62 a 29.53, y los dólares de 6.975 a 6.97.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54.912.

Los sucesos

Atropellos

Basilio Vázquez Castaños, de diesiocho años, domiciliado en el paseo de Santa María de la Cabeza, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó el atropello en el paseo de María Cristina el "auto" 21.897 M., que conducía Antonio Perdices García.

Un carro del regimiento de Húsares de la Princesa, guiado por el soldado Blas Jiménez Sánchez, atropelló a Asunción Manso García, de nueve años, causando lesiones de pronóstico reservado.

Robo importante en un tranvía

En un tranvía disco 51, y a las primeras horas de la madrugada de hoy, le robaron a Basilio Ortega Martín, de cincuenta y cuatro años, propietario en la provincia de Segovia, y con residencia actual en Madrid, General Pardiñas, 105, cortándole el chaleco, 12.100 pesetas en metálico, siete cupones de la Deuda perpetua interior, dos letras aceptadas de 13.500 pesetas; otra de 1.300, otra de 500 y varios documentos.

Del hecho se dió cuenta a la Policía, y ésta al Juzgado de guardia.

Jiménez Siles, en libertad

Ha sido puesto en libertad el director de la revista "Post Guerra", don Rafael Jiménez Siles, después de haber cumplido la condena de seis meses y un día de prisión que le impuso el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Silveti, fuera de peligro

Según "El Universal", de Méjico, llegado hoy a Madrid, el diestro Juan Silveti se encuentra en franca curación de las graves lesiones que se causó recientemente en el accidente automovilista del que dimos cuenta días pasados.

Los médicos después de practicarle una nueva operación, abrigan la esperanza de que no surgirá ninguna complicación en la doble fractura del cráneo que sufre el torero mejicano, y que consideran al herido fuera de peligro.

El pacto de Nettuno

ROMA, 4.—Aumentan en Italia las preocupaciones referentes a la ratificación del Pacto de Nettuno, las cláusulas del cual interesan muy especialmente a las poblaciones croatas. El señor Pribichevich, jefe del partido democrata independiente, ha manifestado lo siguiente a un enviado especial del "Corriere della Sera".

"Me parece que los italianos deben haber comprendido que la Skupchina actual no tiene el prestigio suficiente para ratificar dicha Convención. Además, los partidos de oposición no han podido saber aún si este Tratado basta para arreglar nuestras relaciones con Italia o si sólo constituya una etapa hacia un acuerdo general. Yo no soy hostil a una avenencia; pero creo que el Pacto en cuestión tiene necesidad de ser revisado y que debe ser aceptado por todas las nacionalidades de Yugoslavia. Para que Yugoslavia e Italia vivan en paz es preciso resolver todas las cuestiones en bloque".

Stefán Radich mejora

BELGRADO, 4.—El estado de salud de Stefan Radich ha mejorado de tal modo, que éste podrá abandonar inmediatamente el hospital.

El Rey se encarga de la educación de dos hijos del diputado Radich

BELGRADO, 4.—La viuda del diputado Radich, muerto a consecuencia de la agresión ocurrida el 20 de junio en el Parlamento ha sido recibida por el Rey, quien le pidió le confiara dos de sus hijos para encargarse de su educación.

El Rey ha recibido con gran emoción de manos de la viuda el retrato de su esposo.

POLITICA

Esta mañana, a las doce, marchó a El Escorial en automóvil el jefe del Gobierno.

Su secretario particular, señor La Cuesta, irá a diario para despachar con el presidente.

Esta mañana regresó a Madrid el infante don Fernando, que asistió al abandonmentamiento del crucero "Príncipe Alfonso", deteniéndose en Oviedo para visitar la fábrica de fusiles y el reformatorio infantil.

Esta mañana se reunieron en el Salón de Actos del Consejo de Instrucción pública, presididos por el ministro, los decanos de las Facultades.

El señor Callejo manifestó que a la reunión solo habían dejado de concurrir tres decanos que se hicieron representar.

El ministro dió cuenta a los reunidos de la finalidad de la reunión, que era la de dar cumplimiento al decreto sobre prelación e incompatibilidad de asignaturas obligatorias, teniendo sobre esto un cambio de impresiones.

Las reuniones continuarán en días sucesivos, y el viernes les obsequiará el ministro con un té, aprovechando el agasajo, para que los decanos le informen de los acuerdos que adopten.

Los fondos públicos presentan mejor disposición, y sube la Deuda reguladora 15 céntimos, al quedar a 75.15.

Los Bancos están encallados y los ferrocarriles varían poco.

Las acciones de Explosivos están menos firmes que el día anterior.

Los francos bajan de 23.90 a 23.80; las libras de 29.62 a 29.53, y los dólares de 6.975 a 6.97.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54.912.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.
Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.
Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; si no la tiene esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de S. Jerónimo, 12 MADRID
Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.
Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION, Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
TINTURA OSSYRIS
Os curará vuestros sufrimientos de la artritis, Eclampsia, abortos y resaca del parto. Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguñeira, 7 MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revengas

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma
Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, lo ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted atento, y a. s. q. e. s. m. Martín Font, Euzkiaz, 1, primer, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al **Depurativo Revenga** entregamos el que hoy publicamos:
Zambrana, Puerta de Moros, 8. Teléfono: Breval, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917
Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12. :- Tel. 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis